

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Кому я должен - всем прощаю... |

Автор: Людмила Клот, [Цюрих](#), 14.04.2010.



В Швейцарии треть молодых людей в возрасте от 18 до 24 лет имеют долги – об этом говорится в исследовании Департамента юстиции.

|
Правда, большинство одолживается у членов семьи или друзей, и лишь меньшая часть берет банковские кредиты или испытывает сложности с оплатой сумм, потраченных с помощью кредитной карточки. В среднем, сумма долга составляет 300 франков. Однако, по данным швейцарского Instituts Link, каждый десятый молодой человек в стране задолжал кому-то (дяде, тете, банку или магазину) порядка 2500 франков.

Рекордный долг, превышающий 1 миллион франков, сумела накопить 22-летняя жительница кантона Цуг Марион С. О ней рассказала газета *Blick* на прошлой неделе. Она – самая «богатая», или бедная должница Швейцарии, подобного случая здесь еще не видели.

☒ Красивая молодая блондинка представлялась владелицей фирмы и наследницей миллиона состояния. В итоге меньше чем за год роскошной жизни девушка из обычной семьи задолжала страховым фирмам, больницам, компаниям и десятку частных лиц. К примеру, больше 100 000 франков требуют сейчас от Марион фирмы, оказывающие транспортные услуги – на шикарных лимузинах девушка со своими друзьями каталась по стране, говоря, что хочет выбрать лошадей для покупки. Сомневающимся она показывала распечатку с банковского счета, на котором

находилось 23 миллиона франков, и говорила, что ждет наследства.

Сама Марион туманно утверждает, что к заоблачным долгам ее подтолкнули «русские и итальянцы», но имеет ли она в виду, что ею намеренно манипулировали или просто стиль жизни приезжих в Швейцарии оказался настолько вдохновляющим, что она не смогла удержаться – непонятно. При этом она честно признается, что понятия не имеет, как и сколько времени будет расплачиваться.

Но если история Марион все-таки исключение, то остальных молодых людей швейцарские экономисты всерьез предостерегают от появления негативного феномена: им сегодня как никогда доступно получение банковского кредита. Реклама банков играет на эмоциональных струнах, которые особенно чувствительных у тех, кто юн телом и разумом.

«Банки заинтересованы в том, чтобы потребительский кредит стал само собой разумеющейся привычкой молодого поколения», - предупреждает Давид Лазо из Долгового управления Цюриха.

С ним, впрочем, не согласен Алан Штек из банка Migros. По его словам, если в среднем программой потребительского кредитования в банке пользуется 37% клиентов, то для клиентов в возрастной категории до 24 лет эта цифра составляет лишь 10%. «Мы даем кредит только тем молодым людям, чей уровень зарплаты уже доказывает их ответственность», - пояснил представитель банка.

Кредиторами молодежи часто становятся фирмы, которые предлагают кредитные карточки, а также магазины, продающие вещи по каталогу - ни те, ни другие в реальности не проводят проверку кредитоспособности юных клиентов. А три главных причины, которые вгоняют молодежь в долги, это оплата счетов за мобильный телефон, модная одежда и вечеринки.

[экономика](#)

Статьи по теме

[Потребительские кредиты в Швейцарии: кто меньше?](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/economie/komu-ya-dolzhen-vsem-proshchayu>